
กราฟเปรียบเทียบผลประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนิสิต ระดับบัณฑิตศึกษา  

ต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ 

 

ผลประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนสิิต ระดับบัณฑิตศึกษา ต่อการให้บริการ
ของมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีการศึกษา 2563 

วิทยาลัยนานาชาต ิ
1. ข้อมูลทั่วไป   

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ 
ข้อมูลทั่วไป   

จ ำนวนนิสิตปัจจุบันทั้งหมด 3 100.00 
จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม 3 100.00 

ชั้นปี   
ปีที่ 2 3 100.00 

รวม 3 100.00 
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2. ผลการประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจของนิสิต ต่อการให้บริการต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัยทักษิณ ประจ าปีการศึกษา 2562 

ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
 1. ด้านการจัดการเรียนการสอน                
1.1    หลักสูตรและรำยวิชำที่เปดิสอนมีควำมทนัสมัย
และเหมำะสมกับสภำพสังคมปจัจุบัน 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

1.2    หลักสูตรและรำยวิชำที่เปดิสอนตรงกับควำม
ต้องกำร 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 5.00 0.00 0 0.00 

1.3    กำรเปิดโอกำสให้ผู้เรียนมีส่วนร่วมในกำร
จัดกำรเรียนกำรสอน เช่น กำรออกแบบหลักสูตร 
กำรเลือกรำยวิชำ กิจกรรมหรือรูปแบบกำรสอน 
กิจกรรมเสริมกำรเรียนรู้ในวิชำ กำรตัดเกรด กำร
ประเมินกำรสอนของอำจำรย์ เป็นตน้ 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

1.4    อำจำรย์ที่ปรึกษำด้ำนวิชำกำรดูแล เอำใจใส่ 
และให้ค ำปรึกษำอย่ำงสม่ ำเสมอ 2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.58 0 0.00 

1.5    อำจำรย์ที่ปรึกษำดุษฏีนิพนธ์/วิทยำนิพนธ์ และ
กำรค้นคว้ำอิสระดูแลอยำ่งสม่ ำเสมอ 2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.58 0 0.00 

1.6    อำจำรย์ผู้สอนสำมำรถถ่ำยทอดควำมรู้ให้
ผู้เรียนเข้ำใจและสำมำรถน ำ   องค์ควำมรู้ไป
ประยุกต์ใช้ได ้

3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 5.00 0.00 0 0.00 

1.7     อำจำรย์ผูส้อนมีควำมตัง้ใจ กระตือรือร้น เอำใจ
ใส่ และรับผิดชอบในกำรสอน 2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.58 0 0.00 

1.8    กำรสนับสนนุกำรเข้ำร่วมกิจกรรมเชิงวิชำกำร
หรือเผยแพร่ผลงำนวิจัยของนสิติ 0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 0 0.00 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1.9    กำรสนับสนนุกำรพัฒนำสมรรถนะในศตวรรษที่ 
21 ของนิสิตอย่ำงสม่ ำเสมอ ไดแ้ก่ สมรรถนะทำง
ภำษำ กำรสบืค้นข้อมูลด้วยตนเองจำกฐำนข้อมูลที่
ทันสมัย 

2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.58 0 0.00 

2. ด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ (ตอบเฉพาะข้อที่ใช้
บริการ)               

2.1     ทรัพยำกรสำรสนเทศของส ำนักหอสมุดมี
เพียงพอต่อควำมต้องกำร 

0 0.00 0 0.00 1 33.3 0 0.00 0 0.00 3.00 - 0 0.00 

2.2     ทรัพยำกรสำรสนเทศของส ำนักหอสมุดที่
ให้บริกำรตรงกับควำมต้องกำร 0 0.00 0 0.00 1 33.3 0 0.00 0 0.00 3.00 - 0 0.00 

2.3     ทรัพยำกรสำรสนเทศของส ำนักหอสมุดที่ใช้มี
ควำมทันสมัย 0 0.00 0 0.00 1 33.3 0 0.00 0 0.00 3.00 - 0 0.00 

2.4     กำรใช้อินเทอร์เน็ตแบบไร้สำยภำยใน
มหำวิทยำลยัมีควำมเร็วที่เหมำะสม มีสัญญำณกำร
เชื่อมต่อครอบคลุมทั่วถึง  

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

2.5      กำรบริกำรอนำมัยมีเพียงพอต่อควำมต้องกำร
ของนิสิต 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

2.6      กำรสนับสนุนและสง่เสริมให้นิสิตเข้ำร่วม
กิจกรรมกับอำจำรย์จำกมหำวิทยำลัยเครือข่ำยในทั้ง
และต่ำงประเทศ 

  1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 - 0 0.00 

 3. ด้านสภาพแวดล้อมและอาคารสถานที่                
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
3.1    ควำมเหมำะสมและเพียงพอของห้องเรียนและ
โสตทัศนปูกรณ์ประจ ำห้องเรียน 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

3.2    ควำมเหมำะสมและเพียงพอของห้องเรียนและ
โสตทัศนปูกรณ์ประจ ำห้องเรียน 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

3.3    บรรยำกำศและสภำพสิง่แวดล้อมของพื้นที่
โดยรวมมหำวิทยำลัยมีควำมเหมำะสมและเอ้ือต่อ
กำรเรียนรู้ 

1 33.3 1 33.3 1 33.3 0 0.00 0 0.00 4.00 1.00 0 0.00 

3.4    ควำมสะอำดและปลอดภัยภำยในมหำวิทยำลัย 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
3.5    โรงอำหำรมีเพียงพอ สะอำด และรำคำอำหำรมี
ควำมเหมำะสม 1 33.3 1 33.3 1 33.3 0 0.00 0 0.00 4.00 1.00 0 0.00 

3.6    ท ำเลทีต่ั้งของกำรบริกำรตำ่งๆ มีควำม
เหมำะสมและสะดวกต่อกำรติดต่อ 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3.67 1.15 0 0.00 

3.7    ระบบกำรจัดกำรจรำจรภำยในวิทยำเขต 1 33.3 1 33.3 1 33.3 0 0.00 0 0.00 4.00 1.00 0 0.00 
4. ด้านการบริการให้ค าปรึกษาทางวิชาการ และ
การวิจัย               

4.1    รูปแบบกำรจัดกิจกรรมกำรให้ค ำปรึกษำทำง
วิชำกำรและกำรวิจัย 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

4.2    กำรส่งเสริมและสนับสนนุให้นิสิตเข้ำร่วม
กิจกรรมทั้งภำยในและภำยนอกมหำวิทยำลยั 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

4.3    กำรบริกำรให้ค ำปรึกษำด้ำนกำรปรับตัวและ
กำรใช้ชีวิตในมหำวทิยำลัย 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
4.4    กำรให้ควำมช่วยเหลือ ดูแลนิสิตอยำ่งทั่วถึงและ
มีประสิทธิภำพ 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

4.5    กำรจัดกิจกรรมให้ควำมรู้และเตรียมตัวก่อน
ส ำเร็จกำรศึกษำ 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

5. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ในระดับ
มหาวิทยาลัย               

5.1    เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมเสมอภำคเท่ำ
เทียมกันโดยไม่เลือกปฏบิัต ิ 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

5.2    เจ้ำหน้ำที่มีควำมกระตือรือร้นและเต็มที่เต็มใจ
ในกำรให้ควำมช่วยเหลือนิสิตอย่ำงทนัท่วงที 

2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.58 0 0.00 

5.3    เจ้ำหน้ำที่พูดจำสุภำพ แตง่กำยเรียบร้อย 
บุคลิกภำพที่เหมำะสม และมีมนุษย์สัมพนัธ์ที่ดี 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

5.4    กำรให้บริกำรมีควำมถูกต้องและรวดเร็ว 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
5.5    บุคลำกรผู้ให้บริกำรมีควำมรู้ เชี่ยวชำญในเร่ือง
นั้น ๆ และนำ่เชื่อถือแบบมืออำชีพ  

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

5.6    จ ำนวนเจ้ำหนำ้ที่ที่ให้บริกำรนิสิตมีเพียงพอ 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
6. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับ
การจัดการศึกษาระดบัคณะ/หน่วยงาน               

6.1     เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมเสมอภำคเท่ำ
เทียมกันโดยไม่เลือกปฏบิัต ิ 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

6.2     เจ้ำหน้ำที่มีควำมกระตือรือร้นและเต็มที่เต็มใจ
ในกำรให้ควำมช่วยเหลือนิสิตอย่ำงทนัท่วงที 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
6.3     เจ้ำหน้ำทีพู่ดจำสุภำพ แตง่กำยเรียบร้อย 
บุคลิกภำพที่เหมำะสม และมีมนุษย์สัมพนัธ์ที่ดี 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

6.4     กำรให้บริกำรมีควำมถูกต้องและรวดเร็ว 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
6.5     บุคลำกรผู้ให้บริกำรมีควำมรู้ เชี่ยวชำญในเร่ือง
นั้น ๆ และนำ่เชื่อถือแบบมืออำชีพ  1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

6.6     เจ้ำหน้ำที่มีเพียงพอต่อกำรให้บริกำรแก่นิสิต 1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
7. ด้านการสื่อสารกับผู้ใชบ้ริการ               
7.1      กำรแจ้งขั้นตอนในกำรให้บริกำรแก่นิสิตอย่ำง
ทั่วถึงและเข้ำใจง่ำย 

1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 

7.2      กำรประชำสัมพันธท์ี่มีหลำกหลำยช่องทำง 
เช่น Website  e-mail Facebook Line จดหมำย
ข่ำว กระดำนสนทนำ  เป็นตน้ 

2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3.67 0.58 0 0.00 

7.3      กำรประชำสัมพันธ์ข้อมูลข่ำวสำรอย่ำง
สม่ ำเสมอ เช่น กำรให้บริกำร กำรจัดกิจกรรม 
ทรัพยำกรสำรสนเทศใหม่  เป็นต้น 

0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 0 0.00 

7.4      กำรประชำสัมพันธ์หลักสตูรและกำรรับนสิิต
นอกสถำนที ่ 0 0.00 2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 3.67 0.58 0 0.00 

7.5      สื่อในกำรประชำสัมพนัธ์ เอกสำร แผ่นพับ 
ป้ำยประกำศข่ำว ป้ำยประกำศข่ำวรับสมัครงำน 
ป้ำยแนะน ำหลักสูตร/คณะ และกำรให้บริกำร มี
ควำมชัดเจนและเพียงพอ 

0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 0 0.00 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ ความ 

ไม่พึงพอใจ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ย S.D 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
7.6      กำรเผยแพร่ข้อมูล กฎระเบียบ และขั้นตอน
กำรด ำเนินกำรตำ่งๆ ที่เป็นประโยชน์แก่นิสิตอย่ำง
ทั่วถึง 

0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 0 0.00 

7.7      กำรให้ข้อมูลข่ำวสำรที่มีควำมทันสมัย ถูกต้อง 
และเข้ำถึงได้งำ่ย 0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 0 0.00 

 ความพึงพอใจในการให้บริการโดยภาพรวม  1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 0 0.00 
รวม           4.20 0.43 0 0.00 

 

3. ความผูกพันของนิสิตต่อมหาวิทยาลัยทักษิณและช่องทางการสื่อสาร 

ประเด็นความผูกพัน 
ความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ค่าเฉลี่ย S.D 
จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ 

1. ท่ำนจะแนะน ำรุน่น้อง/เพื่อน/ญำติ/คนรู้จัก มำเรียนที่
มหำวิทยำลยัทักษิณ  

0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 

2. หำกมีใครกล่ำวถึงมหำวิทยำลยัทักษิณในทำงที่ไม่เหมำะสม 
ท่ำนจะปกป้องมหำวิทยำลัยทักษิณ  1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 

3. ท่ำนยนิดีเข้ำร่วมกำรจัดกิจกรรมต่ำงๆและช่วยเหลือ
มหำวิทยำลยัทักษิณอย่ำงสม่ ำเสมอ  0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 

4. ท่ำนภำคภูมิใจที่ได้เปน็นสิิตระดบับัณฑติศึกษำของ
มหำวิทยำลยัทักษิณ  

2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.67 0.58 
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5. ในอนำคตหำกท่ำนจะศึกษำต่อในระดับทีสู่งขึ้น ท่ำนจะ
เลือกศึกษำต่อในมหำวิทยำลัยทกัษิณ  1 33.3 2 66.7 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.33 0.58 

รวม           4.27 0.28 

 
4. แหล่งข้อมูลที่ท าให้รับทราบข้อมูลและข่าวสารต่างๆ ของมหาวิทยาลัยทักษิณ  โดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย   

แหล่งข่าวสาร จ านวน ร้อยละ 
1. Website ของมหำวิทยำลัย 2.00 67 
2. สื่อสำรสังคมออนไลน์ของมหำวิทยำลัย (Facebook, Line, Youtube, กระดำนสนทนำ) 3.00 100 

  
5. การรับรู้ด้านภาพลักษณ์ของนิสิตต่อมหาวิทยาลัยทักษิณ 

ประเด็นความผูกพัน 
ความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ค่าเฉลี่ย S.D 
จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ จ ำนวน ร้อยละ 

1. เป็นสถำบันกำรศึกษำที่ได้รบักำรยอมรับและเป็นที่รู้จักของ
สังคม  0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 

2. มีกำรจัดกิจกรรมด้ำนต่ำงๆ สู่สังคมอย่ำงต่อเนื่อง  0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 
3. บัณฑิตที่จบมีควำมรบัผิดชอบ รอบรู้ สู้งำน มปีระสบกำรณ์

เชิงปฏิบัติ  
0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 

4. หำวิทยำลยัมีผลงำนวิจัยทีส่ำมำรถน ำไปใช้แก้ปัญหำและ
เกิดประโยชน์แก่สังคม  0 0.00 2 66.7 1 33.3 0 0.00 0 0.00 3.67 0.58 

5. ส่งเสริมให้นิสิตเข้ำไปปฏิบตัิงำนเพื่อช่วยเหลือชุมชนตำม
สถำนที่ตำ่งๆ ในชุมชน  0 0.00 3 100.0 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4.00 0.00 

รวม           3.93 0.15 
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